Sprotna priprava za predmet

DOMOVINSKA

IN

DRŽAVLJANSKA KULTURA

IN

ETIKA
 V 7. RAZREDU OSNOVNE ŠOLE
letno število ur: 35
Učitelj/-ica:

šola: 

šolsko leto: 
​
	UČNI SKLOP
	POSAMEZNIK, SKUPNOSTI, DRŽAVA

	ŠTEVILO UR
	7 (+2)

	UČNE TEME
	Kdo sem?

Katerim skupnostim pripadam?

Kakšna mora biti skupnost, da so njeni člani zadovoljni?

Stereotipi, predsodki in diskriminacija okoli nas

Učinkovito reševanje konfliktov

Zakaj potrebujemo pravila in zakone?

	UČNI CILJI
	Učenec z lastnimi besedami pojasni pojem identiteta.

Značilnosti, po katerih se razlikuje od drugih, zna razvrstiti v družbeno pomembne in družbeno nepomembne. 

Na konkretnih primerih ponazori, s čim lahko izkaže osebno identiteto.

Zna našteti skupnosti, ki jim pripada on in njegovi sošolci.

Z enotedenskim spremljanjem medijev ugotovi, katere značilnosti/elementi skupnost prebivalcev Slovenije razdvajajo in kateri povezujejo.

S svojimi besedami pojasnijo pojme stereotip, predsodek, diskriminacija.

Te pojme znajo ponazoriti s primeri iz zgodovine in vsakdanjega življenja.

Znajo pojasniti pojma pravilo in zakon.

Poiskati podobnosti in razlike med njima.

Na osnovi tega znanja izoblikujejo razredna pravila, ki so usklajena s šolskimi.

Izhajajoč iz šolskega življenja znajo opredeliti situacije, v katerih so konflikti najpogostejši.

Primerja svoje ravnanje v konfliktnih situacijah z učinkovitim reševanjem konfliktov.

Zna ločiti med upravičenim in neupravičenim izmikanjem pravilom in zakonom.

	OBLIKE DELA
	Frontalno; individualno; delo v dvojicah; skupinsko delo; projektno delo; problemski pouk

	METODE DELA
	Razlaga; pogovor; sodelovalno učenje; terensko delo; uporaba sodobnih tehnologij; delo z viri (učbenik, poljudna literature, strokovna literatura, novinarski prispevki); debatne tehnike (možganska nevihta, T tabela, analiza napak, pro et contra, Karl Popper debata, konstruktivna debata); študija primera; igra vlog; simulacija

	STANDARDI ZNANJA
	Učni načrt stran 15

	PREVERJANJE IN OCENJEVANJE ZNANJA
	Preverjanje – sprotno; ob koncu sklopa.

Ocenjevanje – izdelkov (enotedensko spremljanje medijev; iskanje primerov stereotipov, predsodkov in diskriminacije; oblikovanje razrednih pravil; intervju s starši o šolskih pravilih v času njihovega osnovnošolskega izobraževanja). Ocenjeni so vsi izdelki, učenec se z utemeljitvijo odloči, katera ocena se vpiše v redovalnico.

	MEDPREDMETNE POVEZAVE
	zgodovina; slovenščina

	VIRI IN LITERATURA 
	NASLOVNICA

	Eva Klemenčič ... et al.: Domovinska in državljanska kultura in etika

Učbenik za 7. razred osnovne šole – Ljubljana : i2, 2018
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	Janez Justin ... et al.: Državljanska in domovinska kultura ter etika. Delovni zvezek za predmet domovinska in državljanska kulture in etika v 7. razredu osnovne šole– Ljubljana : i2, 2017

	
	Simona Bezjak et. al. Didaktična gradiva za predmet domovinska in državljanska kultura in etika za 7. in 8. razred, - Ljubljana: i2, 2014
Černič Istenič Majda Državljanska vzgoja in etika. Učbenik za 7. razred – Ljubljana : i2, 1999

Justin Janez et al. Etika in družba : 7. razred – Ljubljana : i2, 1997

Igor Bijuklič et. al. Osnovni pojmi id dileme državljanske vzgoje , 1. del – Ljubljana, i2, 2014 

Tomaž Deželan et. al. Osnovni pojmi id dileme državljanske vzgoje , 2. del – Ljubljana: i2, 2015

Državljanska vzgoja in etika Didaktični priročnik za učitelje v 7. razredu – Ljubljana : i2, 2007

Mac Grath Helen Prijazni učenci – prijazni razredi : učenje socialnih veščin in samozaupanja v razredu – Ljubljana : DZS, 1996

Izobraževalni film Zakaj potrebujemo pravila in zakone, Videofon

Nasilje – nenasilje : priročnik za učiteljice, učitelje, svetovalne službe in vodstva šol – Ljubljana : i2, 2002

Palomares Susanna  Spodbujanje strpnosti in spoštovanja drugačnosti – Ljubljana : Inštitut za psihologijo osebnosti, 2001

Moralne vrednote za mlade : zgodbe, ki pomagajo oblikovati lastni svet vrednot / besedila izbral W. J. Benett – Tržič : Učila International, 2004

Družinska enciklopedija Guiness – Ljubljana : Slovenska knjiga, 2005

	REFLEKSIJA

Kaj je potrebno spremeniti:

· Št. ur

· Učne teme

· Učni cilji

· Oblike in metode dela

· Preverjanje in ocenjevanje znanja

· Medpredmetne povezave

· Viri in literatura
	


POTEK DELA

Kdo sem? (2 uri)
	Aktivnosti učitelja
	Aktivnosti učencev

	Dam navodila.

	Izpolnjujejo 2 . nalogo v delovnem zvezku na strani 4 – samostojno. Predstavijo rešitve naloge sošolcu v klopi.
Predstavitev (po spominu) sošolca razredu.

	Opredelim pojem identiteta – lastna predstava o sebi, nastala v interakciji z drugimi.


	Povežejo definicijo identitete z opravljenim delom.

V zvezek zapišejo definicijo z lastnimi besedami.

	Projiciram prosojnico P-02 iz Didaktičnih gradiv za predmet domovinska in državljanska kultura in etika za 7. in 8. razred (v nadaljevanju DG) ter vodim pogovor. 
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	Definirajo kaj je osebni dokument.

	Dam navodila za domača nalogo
	Učenci za domačo nalogo preberejo v učbeniku na strani XXX Kaj je osebna identiteta? in Kaj je osebni dokument?


Katerim skupnostim pripadam? (1 ura)
	Aktivnosti učitelja
	Aktivnosti učencev

	Katere skupnosti so nam pomagale oblikovati lastno identiteto?


	Naštevajo primere skupnosti, ki jim pripadajo: družina, razred, gasilci, krožki, športna društva, kraj, država, EU

	Katerega dela naše identitete ne bi bilo, če ne bi bilo vpliva te skupnosti?

Besedo prepustim učencem, ki so se javili.
	Svoje osebne izkušnje zapišejo v zvezek.

Sledi pogovor.

	Dam navodila. 
	Izpolnjujejo 13 . nalogo v delovnem zvezku na strani 12 – samostojno.

Sledi pogovor o rešitvah.

	Dam navodila za domača nalogo: enotedensko spremljanje dnevnih novic.
	Za vsak dan v tednu si bodo v razpredelnico zapisali najpomembnejše dogodke v državi; razdelili jih bodo v skupine: dogajanje v državi – povezave naše države z drugimi – gospodarske novice – kulturne novice – črna kronika

Za vsak dan in pri vsaki skupini morajo zapisati vsaj dve novici.

	Vodim igro Naseljevanje otoka - identitete in skupnosti po navodilih iz DG (str. 11) in vodim pogovor.  
	Učenci sodelujejo v igri in pogovoru. 


Kakšna mora biti skupnost, da so njeni člani zadovoljni? (1 uri)
	Aktivnosti učitelja
	Aktivnosti učencev

	Učence razdelim v skupine (po 4 člani)

Dam navodila za delo: novice, ki so jih zbrali s spremljanjem medijev, bodo razdelili v dve skupini – novice, ki družbo razdvajajo, in tiste, ki posameznike v njej združujejo
	Delajo po skupinah (25 minut). Predstavijo zapisano na plakatu.

	Kakšne so lastnosti družbe, ki deluje povezovalno: pravičnost, solidarnost, skupni cilji, možnost napredovanja.
Kakšne so lastnosti družbe, ki deluje razdiralno: izključevanje, nestrpnost, (nekaznovane) kršitve pravil in zakonov, prevladujoč egoizem. Odpravljamo napačna razumevanja.
	Opišejo razred, kraj, državo, v kateri (ne) bi radi živeli.
Učenci preberejo besedili Kaj povezuje člane skupnosti: primer oddelčne skupnosti in Kaj povezuje državljane v učbeniku na straneh 18 in 19. Sledi pogovor. 


Stereotipi, predsodki in diskriminacija okoli nas (1 ura)
	Aktivnosti učitelja
	Aktivnosti učencev

	Dam navodila. 
	Učenci preberejo besedili Kaj so stereotipi in Kaj so predsodki v učbeniku na strani 23. Sledi pogovor.

	Dam navodila za reševanje naloge.
	Nato v delovnem zvezku rešijo 17. nalogo na strani 18 in 18. nalogo na strani 20. Sledi pogovor.

	Družbeno pomembne razlike: spol, starost, premoženje, narodnost, rasa, vera, telesne in duševne značilnosti
	

	Dam navodila za reševanje DL 10 po navodilih iz DG (str. 21) in vodim pogovor.  
	Učenci rešijo DL 10 Stereotipi in predsodki – samostojno. Sodelujejo v pogovoru. 


Zakaj potrebujemo pravila in zakone? (2 uri)
	Aktivnosti učitelja
	Aktivnosti učencev

	Projiciram prosojnico P-07 in vodim pogovor v skladu z didaktično idejo na strani 18 v DG. 
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	Z vprašanji preverim razumevanje pojmov pravilo – zakon: poiskati morajo primer šolskega pravila in primer šolskega zakona.
	Sodelujejo v pogovoru.

	Dam navodila za delo glede oblikovanja razrednih pravil: samostojno delo – delo v dvojicah – skupinsko delo – vrtiljak – oblikovanje razrednih pravil.
	Vsak učenec si v zvezek zapiše po tri pravila, ki bi po njegovem mnenju morala veljati pri pouku; izven pouka; med sošolci; med učitelji in učenci .
Vsak učenec predstavi svoj zapis sošolcu v klopi.
Skupine zapišejo skupni dogovor na list A3..

	List s predlogi šolskih pravil, ki so jih zapisale skupine nalepim po razredu.
	Vsaka skupina gre od plakata do plakata in s kljukico označi tiste predloge, s katerimi se strinja; s piko pa tiste, s katerimi se ne strinja (2 minuti za posamezni plakat).

	Iz predlogov, ki so največkrat odkljukani naredim zapis razrednih pravil.
	Na koncu vsaka skupina pregleda in poroča, pri katerih predlogih je dobila največjo podporo.

	Na spletni povezavi TVInfodrom https://www.youtube.com/watch?v=x92CEL-eJ-c si ogledamo kratek prispevek (1,10 min) Bonton v gledališču.


	Na kratko se pogovorimo se pravilih obnašanja.

	Dam navodila za domača nalogo.
	Učenci za domačo nalogo preberejo v učbeniku na strani XXX Ali potrebujemo pravila? in Pravila veljajo za vse na strani XXX.


Ponavljanje, utrjevanje in ocenjevanje (2 uri)
	Aktivnosti učitelja
	Aktivnosti učencev

	Dam navodila za delo. S pomočjo vprašanj ali testa preverim znanje učencev oz. njihovo doseganje standardov znanja.

Ponovimo vsebine, pri katerih se je pokazalo slabše znanje učencev.
Znanje učencev ovrednotim in ocenim.
	Učenci odgovarjajo ali rešujejo naloge. 


	UČNI SKLOP
	SKUPNOST DRŽAVLJANOV REPUBLIKE SLOVENIJE

	ŠTEVILO UR
	9 (+2)

	UČNE TEME
	Kako je nastala Republika Slovenija?

Osebna izkaznica Republike Slovenije (simboli, prazniki, ureditev)

Pridružitev Evropski uniji

Katere politične in socialne pravice imamo kot državljani Republike Slovenije?

	UČNI CILJI
	Učenec ve kdaj, kako in zakaj je nastala RS.

S pomočjo izbranih virov in ogleda filma »Slovenija na barikadah« izbere najpomembnejše mejnike osamosvajanja in izdela časovni trak.

Pozna pomen državnih praznikov in državnih simbolov.

Ve, kdaj in zakaj se je RS pridružila EU.

S pomočjo množičnih medijev ugotovi, s katerimi težavami se danes srečuje EU.

S pomočjo učbenika izdela shematski prikaz delovanja države.

Iz podatkov statističnega urada o prebivalcih RS ugotovi, po katerih parametrih se le-ti med seboj razlikujejo.

S pomočjo besedila Ustave RS sklepa, kakšne pravice imajo vsi državljani RS.

Te pravice razdeli v dve skupini: politične in socialne.

S pomočjo odlomkov iz filma Terminal (2004) se vživi v občutke ljudi brez državljanstva.

	OBLIKE DELA
	Frontalno; individualno; delo v dvojicah; skupinsko delo; projektno delo; problemski pouk

	METODE DELA
	Razlaga; pogovor; sodelovalno učenje; terensko delo; uporaba sodobnih tehnologij; delo z viri (učbenik, poljudna literature, strokovna literatura, novinarski prispevki); debatne tehnike (možganska nevihta, T tabela, analiza napak, pro et contra, Karl Popper debata, konstruktivna debata); študija primera; igra vlog; simulacija

	STANDARDI ZNANJA
	Učni načrt stran 16

	PREVERJANJE IN OCENJEVANJE ZNANJA
	Preverjanje – sprotno; ob koncu sklopa.

Ocenjevanje – pisno ocenjevanje (skupaj s sklopom Slovenija je utemeljena na človekovih pravicah)

	MEDPREDMETNE POVEZAVE
	Zgodovina; Geografija

	VIRI IN LITERATURA 
	NASLOVNICA


	Eva Klemenčič ... et al.: Domovinska in državljanska kultura in etika

Učbenik za 7. razred osnovne šole – Ljubljana : i2, 2018
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	Janez Justin ... et al.: Državljanska in domovinska kultura ter etika. Delovni zvezek za predmet domovinska in državljanska kulture in etika v 7. razredu osnovne šole– Ljubljana : i2, 2017

	
	Simona Bezjak et. al. Didaktična gradiva za predmet domovinska in državljanska kultura in etika za 7. in 8. Razred, - Ljubljana: i2, 2014
Černič Istenič Majda Državljanska vzgoja in etika. Učbenik za 7. razred – Ljubljana : i2, 1999

Justin Janez et al. Etika in družba : 7. razred – Ljubljana : i2, 1997

Igor Bijuklič et. al. Osnovni pojmi id dileme državljanske vzgoje , 1. del – Ljubljana, i2, 2014 

Tomaž Deželan et. al. Osnovni pojmi id dileme državljanske vzgoje , 2. del – Ljubljana: i2, 2015

Državljanska vzgoja in etika Didaktični priročnik za učitelje v 7. razredu – Ljubljana : i2, 2007

Mac Grath Helen Prijazni učenci – prijazni razredi : učenje socialnih veščin in samozaupanja v razredu – Ljubljana : DZS, 1996

Izobraževalni film Zakaj potrebujemo pravila in zakone, Videofon

Nasilje – nenasilje : priročnik za učiteljice, učitelje, svetovalne službe in vodstva šol – Ljubljana : i2, 2002

Palomares Susanna  Spodbujanje strpnosti in spoštovanja drugačnosti – Ljubljana : Inštitut za psihologijo osebnosti, 2001

Moralne vrednote za mlade : zgodbe, ki pomagajo oblikovati lastni svet vrednot / besedila izbral W. J. Benett – Tržič : Učila International, 2004

Družinska enciklopedija Guiness – Ljubljana : Slovenska knjiga, 2005
http://www.evropa.gov.si/si/vsebina/za-mlade/otroci-in-dijaki/spoznavajmo-eu/

	REFLEKSIJA

Kaj je potrebno spremeniti:

· Št. ur

· Učne teme

· Učni cilji

· Oblike in metode dela

· Preverjanje in ocenjevanje znanja

· Medpredmetne povezave

· Viri in literatura
	


POTEK DELA

Kako je nastala Republika Slovenija? Osebna izkaznica RS (2 uri)
	Aktivnosti učitelja
	Aktivnosti učencev

	Pripravim zemljevid Evrope in se pogovorimo v katere države je bilo vključeno ozemlje današnje Slovenije v 19. in 20. stoletju? Hkrati omenim najpomembnejše dogodke iz tega obdobja.
	Odgovarjajo na vprašanje s pomočjo zemljevida. Po kronološkem vrstnem redu si države zapišejo v zvezek: Avstro-Ogrska; Država SHS; Kraljevina SHS/Jugoslavija; SFRJ; Republika Slovenija.
Pomembni dogodki: 1848, I. in II. svetovna vojna, samostojna RS.

	Na spletni povezavi  http://4d.rtvslo.si/arhiv/dosje/174343542 si ogledamo film Slovenija na barikadah.


	S pomočjo filma ugotavljajo, najpomembnejše dogodke, procese in osebnosti, ki so omogočile nastanek samostojne Slovenije – izdelujejo časovni trak.
Učenci dogodke in pojave osamosvajanja pravilno razvrstijo in si jih zapišejo v zvezek.

	Dam navodila za reševanje nalog.
	Učenci v delovnem zvezku rešijo 7. in 8. nalogo na strani 31. Sledi preverjanje rešitev.

	Dam navodila za reševanje delovnega lista DL 22 iz DG.
	Reševanje DL. Pogovorimo se o rešitvah.

	Pogovor : Kateri državni prazniki so povezani z osamosvojitvijo?
	Pomagajo si z učbenikom. 

	Dam navodila za reševanje nalog.
	Učenci rešijo 11. nalogo v delovnem zvezku na strani 33. Skupaj preverimo odgovore.

	Kaj vse simbolizira RS?

Vse ideje zapišem na tablo.
Nato projiciram prosojnico P-17 iz DG in nadaljujemo pogovor. 
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	Skozi pogovor izluščijo uradne simbole RS.

	Dam navodila za domača nalogo.
	Učenci za domačo nalogo rešijo 10. nalogo v delovnem zvezku na strani 32.


Slovenija je del EU (2 uri)
	Aktivnosti učitelja
	Aktivnosti učencev

	Razred razdelim v tri skupine.

Vsaka (ekspertna) skupina prebere svoje besedilo na spletnem naslovu: 
1. skupina – Zgodovina (https://europa.eu/european-union/about-eu_sl)  
2. skupina – Kako je potekalo vključevanje
(http://www.arhiv.evropa.ukom.gov.si/si/vkljucevanje-v-eu/kako-je-potekalo-vkljucevanje/)
3. skupina – Čemu se država odpove in kaj pridobi s pridružitvijo EU
Prvi dve skupini izdelata kronološka zapisa. Tretja skupina prebere poglavje Katere prednosti imamo v Evropski uniji? V učbeniku na strani xxx in odgovor oblikuje v obliki razpredelnice.
	Delo po skupinah.

Poročanje in oblikovanje skupnega zapisa.

Skupni zapis oddajo učiteljici.

	Projiciram prosojnico P-21 iz DG in vodim pogovor. 
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	Učenci sodelujejo v pogovoru o simbolih EU.

	Dam navodila za reševanje nalog.
	Učenci rešijo 25. 26. 28. in 30. nalogo v delovnem zvezku na straneh 44 do 48. Skupaj preverimo odgovore.

	Dam navodila za domača nalogo.
	Učenci za domačo nalogo rešijo 29. nalogo v delovnem zvezku na strani 40.


Katere politične in socialne pravice imamo kot državljani RS? (2 uri)
	Aktivnosti učitelja
	Aktivnosti učencev

	Projiciram zadnji Statopis - Prebivalstvo na spletnih straneh SURS-a (http://www.stat.si/StatWeb/Catalogue/Index ). Ob posameznem grafikonu vodim pogovor in postavljam  vprašanja. 
	Primerjajo podatke: kaj je enako/podobno; kaj je različno; katere trende opazijo.

Sodelujejo v pogovoru.



	Dam navodila.
	Učenci preberejo besedili Kaj pomeni, če rečemo, da je Slovenija pravna država? in Kaj pomeni izraz »socialna država«? v učbeniku na straneh xxxxx. Sledi pogovor.

	Projiciram Ustavo RS (http://www.us-rs.si/media/ustava.republike.slovenije.pdf).
Kaj je ustava? 

Kako si predstavljajo izgled tega dokumenta?

Učence razdelim v 6 skupin: vsaka dobi nalogo iz določenih členov Ustave RS izpisati pravice, ki jih zagotavlja državljanom. Npr. pravica do: volilne pravice, enakosti pred zakonom, socialne in zdravstvene varnosti itd. Ugotovitve (s svojimi besedami in enostavno) zapišejo na list A3 z velikimi tiskanimi črkami.
	Definicijo zapišejo v zvezek.

Sodelujejo v pogovoru.

Primerjajo s svojo predstavo.

Delajo po skupinah.



	Pogovor: Ali so v ustavi zapisane pravice le na papirju ali jih država dejansko zagotavlja?
	Delo vseh skupin zlepimo skupaj.

Ugotovljene pravice razdelimo v dve skupini: politične in socialne.

Sodelujejo v pogovoru, dajejo primere.

	Dam navodila.
	Učenci samostojno rešijo od 13. do 20. naloge v delovnem zvezku na straneh od 36 do 40. Skupaj preverimo rešitve. 


Kako deluje naša država? (2 uri) 
	Aktivnosti učitelja
	Aktivnosti učenca

	Pogovor  ob shemi delovanje države iz UČ.
	Pomagajo si z učbenikom. 

	Dam navodila. Odpravljamo napačna razumevanja.
	Učenci preberejo besedili Kaj pomeni, če rečemo, da je Slovenija pravna država? in Kaj pomeni izraz »socialna država«? v učbeniku na straneh xxxxx. Sledi pogovor.

	Pripravim primere »Kaj narediš?«: če iz DKE dobiš slabo oceno in ne veš zakaj; si prepričan da si bil najboljši kandidat za službo, a so vzeli nekoga drugega;  če te policist kaznuje pa meniš, da te je neupravičeno; če postaneš brezposeln;
	Glede na vedenje o delovanju države se odločajo, kako bi bilo najbolj modro določen problem rešiti.


Kaj se lahko zgodi z mojim življenjem, če ostanem brez državljanstva? (1 ura)
	Aktivnosti učitelja
	Aktivnosti učencev

	S katerimi dokumenti dokazuješ svojo istovetnost in uveljavljaš državljanske pravice?
	Iščejo primere: matični list; davčna številka; potni list; osebna izkaznica.

	Projiciram spletno stran UNHCR Slovenija – Osebe brez državljanstva (http://www.unhcr.org/si/77-sikomu-pomagamoosebe-brez-drzavljanstva-html.html). Sproti jim pojasnim nejasne dele besedila. Vodim pogovor. Odpravljamo napačna razumevanja.
	Učenci preberejo preberejo besedilo. 
Vsi učenci sodelujejo v pogovoru.

	Dam navodila.
	Učenci preberejo besedili Kaj je patriotizem ? in Kakšna je razlika med narodom in državo? v učbeniku na straneh XXX in XXX.

	Dam navodila. 
	Nato rešijo 10 . nalogo (str. 10) in 12. nalogo (str. 11) v delovnem zvezku – samostojno. Sledi pogovor o rešitvah.


Ponavljanje, utrjevanje in ocenjevanje (2 uri)
	Aktivnosti učitelja
	Aktivnosti učencev

	Dam navodila za delo. S pomočjo vprašanj ali testa preverim znanje učencev oz. njihovo doseganje standardov znanja.

Ponovimo vsebine, pri katerih se je pokazalo slabše znanje učencev.
Znanje učencev ovrednotim in ocenim.
	Učenci odgovarjajo ali rešujejo naloge. 


	UČNI SKLOP
	SLOVENIJA JE UTEMELJENA NA ČLOVEKOVIH PRAVICAH

	ŠTEVILO UR
	5 (+2)

	UČNE TEME
	Človekove in otrokove pravice – kakšne ugodnosti in kakšne obveznosti nam prinašajo

Ideja človekovih pravic se je skozi zgodovino spreminjala

Primeri kršenja človekovih pravic v preteklosti, ki so pripeljali do izoblikovanja dokumentov, zakonov in institucij, ki varujejo človekove pravice

Primeri spoštovanja in kršenja človekovih pravic pri nas in v svetu

	UČNI CILJI
	Učenec pojasni pojem človekove pravice.

Razmisli in z argumenti utemelji, zakaj ob človekovih potrebujemo tudi otrokove pravice.

Oceni, katere izmed človekovih in otrokovih pravic so zanj in njegove starše trenutno najpomembnejše. 

Preišče zgodovinske primere (preganjanja zaradi vere; drugačnega političnega prepričanja; čarovništva; rasne pripadnosti) in iz teh primerov sklepajo, kako so vplivali na oblikovanje človekovih pravic.

Pozna im med seboj primerja dokumente o človekovih pravicah.

S pomočjo medijskih prispevkov naredi seznam primerov spoštovanja in kršenja človekovih pravic v svetu in Sloveniji.

Preišče primer smrti 48-letnega makedonskega delavca, ki je julija 2010 umrl po obisku urgence, in analizirajo napake vpletenih v dogodek (delavec; delodajalec; zdravstveni tehniki; zdravniki; čakajoči v ambulanti; predstojnik urgence; minister za zdravje).

	OBLIKE DELA
	Frontalno; individualno; delo v dvojicah; skupinsko delo; projektno delo; problemski pouk

	METODE DELA
	Razlaga; pogovor; sodelovalno učenje; terensko delo; uporaba sodobnih tehnologij; delo z viri (učbenik, poljudna literature, strokovna literatura, novinarski prispevki); debatne tehnike (možganska nevihta, T tabela, analiza napak, pro et contra, Karl Popper debata, konstruktivna debata); študija primera; igra vlog; simulacija

	STANDARDI ZNANJA
	Učni načrt stran 16

	PREVERJANJE IN OCENJEVANJE ZNANJA
	Preverjanje – sprotno; ob koncu sklopa.

Ocenjevanje – pisno ocenjevanje znanja (skupaj s sklopom Skupnost državljanov RS)

	MEDPREDMETNE POVEZAVE
	Zgodovina

	VIRI IN LITERATURA 
	NASLOVNICA


	Eva Klemenčič ... et al.: Domovinska in državljanska kultura in etika

Učbenik za 7. razred osnovne šole – Ljubljana : i2, 2018
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	Janez Justin ... et al.: Državljanska in domovinska kultura ter etika. Delovni zvezek za predmet domovinska in državljanska kulture in etika v 7. razredu osnovne šole– Ljubljana : i2, 2017

	
	Simona Bezjak et. al. Didaktična gradiva za predmet domovinska in državljanska kultura in etika za 7. in 8. Razred, - Ljubljana: i2, 2014
Černič Istenič Majda Državljanska vzgoja in etika. Učbenik za 7. razred – Ljubljana : i2, 1999

Justin Janez et al. Etika in družba : 7. razred – Ljubljana : i2, 1997

Igor Bijuklič et. al. Osnovni pojmi id dileme državljanske vzgoje , 1. del – Ljubljana, i2, 2014 

Tomaž Deželan et. al. Osnovni pojmi id dileme državljanske vzgoje , 2. del – Ljubljana: i2, 2015

Državljanska vzgoja in etika Didaktični priročnik za učitelje v 7. razredu – Ljubljana : i2, 2007

Mac Grath Helen Prijazni učenci – prijazni razredi : učenje socialnih veščin in samozaupanja v razredu – Ljubljana : DZS, 1996

Izobraževalni film Zakaj potrebujemo pravila in zakone, Videofon

Nasilje – nenasilje : priročnik za učiteljice, učitelje, svetovalne službe in vodstva šol – Ljubljana : i2, 2002

Palomares Susanna  Spodbujanje strpnosti in spoštovanja drugačnosti – Ljubljana : Inštitut za psihologijo osebnosti, 2001

Moralne vrednote za mlade : zgodbe, ki pomagajo oblikovati lastni svet vrednot / besedila izbral W. J. Benett – Tržič : Učila International, 2004

Družinska enciklopedija Guiness – Ljubljana : Slovenska knjiga, 2005
http://www.rtvslo.si/slovenija/smrt-makedonskega-delavca-kaznivo-dejanje/231595
http://www.rtvslo.si/slovenija/za-smrt-delavca-kriva-neurejena-triaza-in-ne-zdravstveni-tehnik/233810
http://24ur.com/novice/slovenija/smrt-makedonca-kriv-ni-zdravstveni-tehnik-ampak-neurejeno-zavarovanje.html
http://www.delo.si/clanek/111995

	REFLEKSIJA

Kaj je potrebno spremeniti:

· Št. ur

· Učne teme

· Učni cilji

· Oblike in metode dela

· Preverjanje in ocenjevanje znanja

· Medpredmetne povezave

· Viri in literatura
	


POTEK DELA

Človekove in otrokove pravice – kakšne ugodnosti in kakšne obveznosti nam prinašajo
(2 uri)
	Aktivnosti učitelja
	Aktivnosti učencev

	Dam navodila.
	Učenci preberejo besedili v učbeniku na strani XXX Pravica do življenja in svobode in Kdaj je nastala ideja o človekovih pravicah.

	Projiciram prosojnico P-24 iz DG in vodim pogovor. 
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Odpravljamo napačna razumevanja.
	Učenci sodelujejo v pogovoru.

	Kaj so človekove pravice?
	Zapišejo v zvezek s svojimi besedami.

	Projiciram Poenostavljen zapis človekovih pravic v paru pregledajo besedilo. Vodim pogovor.
	Delo v dvojicah (lahko uporabijo tudi Poenostavljen zapis človekovih pravic v delovnem zvezku na 73. in 74. strani.).

Pogovorimo se, katere pravice so njim trenutno najpomembnejše in ali bi bilo isto, če bi živeli v kakšnem drugem delu sveta.

	Dam navodila in ob vsaki prebrani  človekovi pravici vodim pogovor.
	Učenci preberejo v učbeniku na strani XXX Kaj nam o človekovih pravicah pove etika? in Katere so glavne človekove pravice? Učenci sodelujejo v pogovoru.

	Dam navodila. 
	Učenci rešijo 1 . nalogo (str. 50) v delovnem zvezku - samostojno (7 minut). Sledi pogovor o rešitvah.

	Pogovor: ali človekove pravice imajo meje in zakaj.
	Sodelujejo v pogovoru, dajejo primere.

	Dam navodila in ob vsaki prebrani  človekovi pravici vodim pogovor.
	Učenci preberejo besedilo v učbeniku na strani XXX Kaj so otrokove pravice? Učenci sodelujejo v pogovoru.

	Projiciram prosojnico P-26 Konvencijo o otrokovih pravicah iz DG in vodim pogovor. 
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	Učenci sodelujejo v pogovoru. (V preprosti obliki so napisane otrokove pravice napisane tudi v delovnem zvezku na strani 62.)

	Dam navodila. Vodim pogovor.
	Nato rešijo 6 ., 7. , 10. in 16. nalogo (str. 56-62) v delovnem zvezku - samostojno. Sledi pogovor o rešitvah.

	Dam nalogo, da v naslednjem tednu spremljajo dogodke doma in po svetu in si izdelajo dnevnik s primeri spoštovanja in kršenja človekovih pravic.
	Izdelajo dnevnik.


Primeri kršenja človekovih pravic v preteklosti, ki so pripeljali do izoblikovanja dokumentov, zakonov in institucij, ki varujejo človekove pravice (1 ura)

	Aktivnosti učitelja
	Aktivnosti učencev

	Priprava gradiv za en zgodovinski primer kršenja pravic: izbiram med – verske vojne v 16. stoletju; čarovniški procesi; montirani sodni procesi (v SZ ali v Tretjem rajhu/požig parlamenta); rasna segregacija v ZDA v prvi polovici 20.st.; antisemitizem) 
	Delo z viri


Ideja človekovih pravic se je skozi zgodovino spreminjala (1 ura)

	Aktivnosti učitelja
	Aktivnosti učencev

	Pripravim gradivo o treh zgodovinskih dokumentih, ki so tlakovali pot Splošni deklaraciji o pravicah človeka in državljana 1948:

· Magna Charta Libertatum 1215;

· Virginijska izjava o pravicah 1776;

· Deklaracija o pravicah človeka in državljana 1789.
	Preberejo besedilo.
Iz besedila ugotovijo: katere pravice so bile s temi dokumenti zagotovljene; katerim skupinam ljudi so bile zagotovljene; poiščejo dve podobnosti in dve razliki.


Primeri spoštovanja in kršenja človekovih pravic pri nas in v svetu (1 uri)
	Določim nekaj naključno izbranih učencev. 
	Naključno izbrani učenci predstavijo svoj dnevnik kršitev človekovih pravic. Sledi pogovor.

	Dam navodila.  Učence razdelim v skupine. Vodim pogovor.
	Učenci rešujejo 4 . nalogo (str. 52) v delovnem zvezku – po skupinah. Vsaka od skupin poroča o tem, kako je ocenila razloge beguncev. O tem nato skupine razpravljajo med seboj in poskušajo najti soglasje.

	Projiciram prosojnico P-25 Zemljevid človekovih pravic in svoboščin iz DG in vodim pogovor. 
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	Učenci sodelujejo v pogovoru.

	Dam navodila.  Učence razdelim v skupine. Vodim pogovor.
	Učenci rešujejo 5. nalogo (str. 54) v delovnem zvezku – po skupinah. Nato v pogovoru ugotavljajo kakšne posledice bi imele njihove odločitve.  Skupaj si ogledamo tolmačenje odgovorov v delovnem zvezku na strani 75.

	Na tablo narišem razpredelnico za pisanje: Kršitve političnih; socialnih; osebnostnih pravic. Zapisujem primere.
	Učenci dajejo primere iz svojih dnevnikov.

Na osnovi svojih dnevnikov in pogovora ocenijo, kakšno je stanje glede spoštovanja človekovih pravic pri nas in v svetu. 


Ponavljanje, utrjevanje in ocenjevanje (2 uri)
	Aktivnosti učitelja
	Aktivnosti učencev

	Dam navodila za delo. S pomočjo vprašanj ali testa preverim znanje učencev oz. njihovo doseganje standardov znanja.

Ponovimo vsebine, pri katerih se je pokazalo slabše znanje učencev.
Znanje učencev ovrednotim in ocenim.
	Učenci odgovarjajo ali rešujejo naloge. 


	UČNI SKLOP
	VEROVANJE, VERSTVA IN DRŽAVA

	ŠTEVILO UR
	6 (+2)

	UČNE TEME
	Vloga vere v življenju posameznika (kako je bilo nekoč in kako je sedaj)

Spoznajmo svetovna verstva

Verstva na Slovenskem

	UČNI CILJI
	Učenec ve, kaj pomeni pravica do veroizpovedi.

Navede en primer, kako se vpliv vere na življenja posameznikov spreminja skozi čas.

Za vsako svetovno verstvo zna našteti simbole, praznike, svete knjige, opisati bistvo verovanja in na zemljevidu pokazati razširjenost te vere.

Med posameznimi verovanji zna poiskati podobnosti in razlike.

Ob ogledu videokasete in spletnih virov se seznani z glavnimi verskimi skupnostmi na ozemlju RS in ponovi glavne značilnosti teh verovanj.

	OBLIKE DELA
	Frontalno; individualno; delo v dvojicah; skupinsko delo; projektno delo; problemski pouk

	METODE DELA
	Razlaga; pogovor; sodelovalno učenje; terensko delo; uporaba sodobnih tehnologij; delo z viri (učbenik, poljudna literature, strokovna literatura, novinarski prispevki); debatne tehnike (možganska nevihta, T tabela, analiza napak, pro et contra, Karl Popper debata, konstruktivna debata); študija primera; igra vlog; simulacija

	STANDARDI ZNANJA
	Učni načrt stran 16/17

	PREVERJANJE IN OCENJEVANJE ZNANJA
	Preverjanje – sprotno; ob koncu sklopa.

Ocenjevanje – Predstavitev Odraščanje v islamu, krščanstvu, judaizmu

	MEDPREDMETNE POVEZAVE
	/

	VIRI IN LITERATURA 
	NASLOVNICA


	Eva Klemenčič ... et al.: Domovinska in državljanska kultura in etika

Učbenik za 7. razred osnovne šole – Ljubljana : i2, 2018
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	Janez Justin ... et al.: Državljanska in domovinska kultura ter etika. Delovni zvezek za predmet domovinska in državljanska kulture in etika v 7. razredu osnovne šole– Ljubljana : i2, 2017

	
	Simona Bezjak et. al. Didaktična gradiva za predmet domovinska in državljanska kultura in etika za 7. in 8. Razred, - Ljubljana: i2, 2014
Černič Istenič Majda Državljanska vzgoja in etika. Učbenik za 7. razred – Ljubljana : i2, 1999

Justin Janez et al. Etika in družba : 7. razred – Ljubljana : i2, 1997

Igor Bijuklič et. al. Osnovni pojmi id dileme državljanske vzgoje , 1. del – Ljubljana, i2, 2014 

Tomaž Deželan et. al. Osnovni pojmi id dileme državljanske vzgoje , 2. del – Ljubljana: i2, 2015

Državljanska vzgoja in etika Didaktični priročnik za učitelje v 7. razredu – Ljubljana : i2, 2007

Mac Grath Helen Prijazni učenci – prijazni razredi : učenje socialnih veščin in samozaupanja v razredu – Ljubljana : DZS, 1996

Izobraževalni film Zakaj potrebujemo pravila in zakone, Videofon

Nasilje – nenasilje : priročnik za učiteljice, učitelje, svetovalne službe in vodstva šol – Ljubljana : i2, 2002

Palomares Susanna  Spodbujanje strpnosti in spoštovanja drugačnosti – Ljubljana : Inštitut za psihologijo osebnosti, 2001

Moralne vrednote za mlade : zgodbe, ki pomagajo oblikovati lastni svet vrednot / besedila izbral W. J. Benett – Tržič : Učila International, 2004

Družinska enciklopedija Guiness – Ljubljana : Slovenska knjiga, 2005

	REFLEKSIJA

Kaj je potrebno spremeniti:

· Št. ur

· Učne teme

· Učni cilji

· Oblike in metode dela

· Preverjanje in ocenjevanje znanja

· Medpredmetne povezave

· Viri in literatura


	


POTEK DELA

Pomembna človekova pravica - pravica in vloga vere v življenju posameznika (1ura)

	Aktivnosti učitelja
	Aktivnosti učencev

	Dam navodila. Vodim pogovor. Odpravljamo napačna razumevanja.
	Učenci preberejo v učbeniku stran XXX Svoboda veroizpovedi. Skupaj iščejo odgovore na vprašanja v učbeniku ob besedilu.

Nadaljujejo z branjem na strani XXX Kaj so verske skupnosti in cerkve?, Kdo je vernik in Katere verske skupnosti delujejo v Sloveniji?.

Sodelujejo v pogovoru.

	Dam navodila.  Vodim pogovor.
	Nato rešujejo 6. nalogo (str. 68) v delovnem zvezku – samostojno. Skupaj preverimo odgovore.


Spoznajmo svetovna verstva (4 ure)
	Aktivnosti učitelja
	Aktivnosti učencev

	Dam navodila. Vodim pogovor.
	Učenci odprejo učbenike na strani XXX – Zemljevid verstev sveta.
Iz zemljevida in razpredelnice preberejo katera so največja verstva v svetu. V pogovoru poskušajo utemeljiti zakaj je na določenih predelih sveta razširjeno določeno verstvo.

	Dam navodila. 
Razred razdelim v 5 skupin. 

Vsaka skupina bo s pomočjo besedil v učbeniku (str. 59-63) izdelala miselni vzorec o enem izmed svetovnih verstev – vanj bo vključila podatke: simboli, prazniki, svete knjige, opis bistva verovanja in razširjenost te vere.
	Učenci izdelajo miselni vzorec.

	Vodim pogovor in na tablo pišem poglavitne pojme po verstvih.
	Poročanje skupin.

	Pazim na pravilnost vsebine.
	Iščejo podobnosti in razlike med posameznimi verstvi.

	Dam navodila. Vodim pogovor.
	Učenci rešujejo 1. nalogo  v delovnem zvezku (str. 64) , 3. nalogo (str. 66) in 7. nalogo (str. 68) in v delovnem zvezku – samostojno. Skupaj preverimo odgovore.

	Dam domačo nalogo. 
	Učenci rešujejo 9. nalogo  v delovnem zvezku (str. 69).


Verstva na Slovenskem (1 ura)
	Aktivnosti učitelja
	Aktivnosti učencev

	Projiciram prosojnico P-27 Največje verske skupnosti v Sloveniji iz DG in vodim pogovor. 
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	Učenci sodelujejo v pogovoru.

	Dam navodila. Vodim pogovor.
	Učenci preberejo besedili Kaj pomeni, da so država in verske skupnosti ločene? in Kakšen naj bi bil odnos med verujočimi in neverujočimi državljani? v učbeniku stran XXX. 
Sodelujejo v pogovoru.

	Dam navodila. Vodim pogovor.
	Nato rešujejo 8. nalogo  v delovnem zvezku (str. 69), 12. nalogo (str. 71) in 14. nalogo (str. 72) in v delovnem zvezku – samostojno. Sodelujejo v pogovoru.


Ponavljanje, utrjevanje in ocenjevanje (2 uri)
	Aktivnosti učitelja
	Aktivnosti učencev

	Dam navodila za delo. S pomočjo vprašanj ali testa preverim znanje učencev oz. njihovo doseganje standardov znanja.

Ponovimo vsebine, pri katerih se je pokazalo slabše znanje učencev.
Znanje učencev ovrednotim in ocenim.
	Učenci odgovarjajo ali rešujejo naloge. 








- 21 –

Sprotne priprave za predmet domovinska in državljanska kultura in etika, 7. razred
i2 d.o.o., Ljubljana, Koprska ulica 94, 1000 Ljubljana; telefon 01 257 62 49; http://www.i2-lj.si/

